

১৫৭

চট্টগ্রাম মেডিক্যাল কলেজ অনির্দিষ্টকালের জন্য বন্ধ

(নিজস্ব বার্তা পরিবেশক)

চট্টগ্রাম, ২৭শে মার্চ।-- গত ২৫শে মার্চ বিবাগত রাতে চট্টগ্রাম মেডিক্যাল কলেজ ছাত্রাবাসে রাত ১০টা থেকে ১টা পর্যন্ত ৩ ঘণ্টা-ব্যাপী দু'দল ছাত্রের মধ্যে সংঘটিত তুমুল সংঘর্ষে বহু ছাত্র আহত হয়েছে। আহতদের মধ্যে বিভিন্ন বারের গুলীবিদ্ধ তৃতীয় বর্ষের ছাত্র রাসুদ হাগান এবং ছুরিকাঘাত দ্বিতীয় বর্ষের ছাত্র বিভু বোসকে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়েছে।

এছাড়া মেডিক্যাল কলেজ ছাত্রাবাসের মোট ৪২টি কক্ষের বই ও আসবাবপত্রাদি তছনছ ও ভাঙচুর করে এবং ২৭টি কক্ষে অগ্নিসংযোগ করে ছাত্রাবাসটিকে একটি বিধ্বস্ত মুহুর্তে পরিণত করা হয়।

এ ঘটনার পর মেডিক্যাল কলেজ কতৃপক্ষ অনির্দিষ্টকালের জন্য চট্টগ্রাম মেডিক্যাল কলেজ বন্ধ ঘোষণা করে সমস্ত আবাসিক ছাত্রছাত্রীকে হল ভাগে বাধ্য করেছেন। সাম্প্রতিক নির্বাচনী ইস্যু নিয়ে এ সংঘর্ষের সূত্রপাত বলে জানা গেছে।

ছাত্রলীগ (রশীদ-রতন) এবং ছাত্রলীগ (মা-না)-এর সমর্থকদের মধ্যে গত ২২ তারিখ থেকে এখানে রাকরিতা চল আসছিল। ইতিমধ্যে ছাত্রলীগ (রশীদ-রতন) একটি দেয়াল

পত্রিকার মাধ্যমে আওয়ামী লীগের নির্বাচনী ভূমিকা এবং বিভিন্ন পত্রপত্রিকার নতুনতম দৃষ্টিভঙ্গি খবরাখবর ছড়িয়ে দিয়েছিল। ছাত্রলীগ (মা-না) এই দেয়াল পত্রিকা ছিড়ে ফেললে প্রথম দফার সংঘর্ষ বাধে। এতে ১ জন ছুরিকাঘাত হয়। এরপর বিপক্ষীয় ছাত্ররা তুমুল উত্তেজনার সৃষ্টি করে। ইতিমধ্যে কলেজের অধ্যক্ষের অন্য কর্মকর্তাগণ ঘটনাস্থলে এসে অবস্থা-আয়ত্তে আনার চেষ্টা করেন। কিন্তু রাত ১২ টার দিকে আবার নতুন করে শক্তিবৃদ্ধির মাধ্যমে দু'দলের সংঘর্ষ শুরু হয়।

প্রত্যক্ষদর্শীরা জানিয়েছেন, উত্তেজিত ছাত্ররা লাঠিগোটা ইট-পাটিকেল এবং বিভিন্ন ধরনের বাধ-হার করেছে। হাঙ্গামা চলাকালে পাঁচলাইশ থানার পুলিশ গেটের বাইরে অবস্থান করছিল। কলেজ কতৃপক্ষ পুলিশকে ভেতরে ঢোকা অনুমতি দেয়নি।

সোমবার সারাদেশে ছাত্র ধর্মঘট

ছাত্রনেতা জহীরউদ্দিন স্বপন, ৭ দলীয় নেতা টিপু বিশ্বাস, লতিফ সিদ্দিকীসহ সকল ছাত্র রাজবন্দীর মুক্তি, সামরিক আদালতে গিরাজগর, সাইবান্দা, যশোর, রাজশাহীসহ দেশের বিভিন্ন স্থানে ছাত্র নেতৃত্বের নামে প্রদত্ত দণ্ড-দেশ বাতিল, ছাত্রনেতা মহীউদ্দিনের মৃত্যুদণ্ড বাতিল, সকল রাজনৈতিক বিপ্যা মাননা প্রত্যাহারের দাবীতে, ছাত্র সমাজের ১০ দফা, জাতীয় দাবী ৫ দফা আদায়ের লক্ষ্যে কেন্দ্রীয় ছাত্র সংগ্রাম পরিষদ আগামী ৩১শে মার্চ সোমবার দেশব্যাপী সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ছাত্র ধর্মঘট আহ্বান করেছে। ঐ দিন ছাত্রসভা ও বিক্ষোভ মিছিল অনুষ্ঠিত হবে। খবর সংবাদ বিজ্ঞপ্তির।

০৫-১-৮